MATEMATICA

IRFA@PERG ﬁrado Semana Ficham

AREAS DE FIGURAS PLANAS Y
SUPERFICIES DE CUERPOS GEOMETRICOS

1. Resuelve

Calcula la altura y el area
parag=10cm,s=13cm

Calcula dq yd para
a=1m;b=80cm; c=60cm.

d
/

d1 b

g a
Figura plana: Cuerpo geométrico:
triangulo isdsceles prisma rectangular

Para calcular un lado o arista, una diagonal o una altura desconocida de una figura o
un cuerpo, se procede de la siguiente manera:

1° Busca un triangulo rectangulo que contenga el lado o arista desconocidos.

Figura 1 Figura 2 Figura 3
G H G
E/ P a=1m
d c c ¢ b=80cm=0,8m
D 5/ C B 4 c B c ¢c=60cm=0,6m
Al B Al B d1_ I

d = diagonal del prisma

a

d1= diagonal de una cara

a

2° Luego emplea el teorema de Pitagoras para calcular la longitud buscada.

H__Figura2z g Triangulo ABC
as E/ |c c d¥=a2+b2 = (1 m)%+ (0,8 m)2
} (o3
Ry b =1m2+0,64m2=1,64m?2
AL S B B
d,= \’1,64 m2 =128 m
Triangulo ACG
H Figura3 G G d?= d12 +c2 = (1,28 m)2+ (0,6 m)2
£/ |c g o = 1,64 m2+ 0,36 m2 = 2 m?
; O 2; a d =\’2m =1,4m
a A

INNSTITUTO RADIOFONIC OO FE ¥ ALECGRIA DODEL PERU



4 I

Diagonal de un cuadrado
Cc d2 = a2+ 32
Al aplicar el teorema d d?= 2a?
" a
de Pitagoras en el
triangulo ABC, se cumple: d =ay2
- A a B J
e , I
Altura en el triangulo equilatero h?=a?_ (%)
C
h2 = g2_ a2
Al aplicar el teorema a a s s 4
de Pitagoras en el h?=7a
triangulo ADC, se cumple: A B -
7 D h =33
- /
e I
Diagonal de un cubo H G d% = 2+ a?
E F
Al aplicar el teorema 44 d?=(a \I?)2+ a2
de Pitagoras en el c
triangulo ACG, se cumple: - d? = 2a? + a2 = 3a2
d =ay3
- J

Ejemplo A

Calcula el area de un hexagono regular que se
encuentra inscrito en un circulo de radio r = 8 cm

Solucion

El hexagono esta conformado por 6
triangulos equilateros cuyo lado r = 8 cm

A Hexagono= 6 (area del triangulo) Aqui
se empleara la
1 Base = r = g om férmula de la altura
Aoy =6.|= h e en el triangulo
Flexagono 2 equilitero.

.b.
|

A , =06. l, h )
Hexagono ( 2 \l / Por formula
e, =243 =
AHexégono=6'(%'r'%‘l?) [ ‘2"3_@J

A Hexagono= O - (%.SCm. %\j?) = 6.(16cm.\/?)

2 Hexagono regular: Poligono de seis
A Hexagono 96 cm \l? ~ 166 cm lados y angulos iguales entre si.
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2. Resuleve

a) Calcula la diagonal de un cuadrado con el lado a =4 cm

Utiliza la
férmula para hallar
la diagonal de un
cuadrado

4 cm

b) Calcula la altura y el area de un triangulo equilatero con el
ladoa=10cm

1° Calcula la altura del triangulo equilatero
con el ladoa=10cm

h =2y3

Utiliza la
férmula para hallar
la altura en el triangulo
equilatero.

2° Calcula el area del triangulo equilatero

1 .b.h
2

10 cm

El mundo en niimeros

r

1. La orquesta mds grande del mundo estuvo formada por 6 452 musicos de la Orquesta

Sinfonica de Vancouver y estudiantes de misica de Inglaterra. Ellos tocaron en Vancouver,
Canadad el 15 de mayo del 2000.

2. El dlbum musical mejor vendido en el mundo, Supernatural del mexicano Carlos Santana
vendié 14 000 000 de ejemplares en los Estados Unidos. Santana hacié en Autldn de Navarro,

México, el 20 de julio de 1947. Fundé Santana Blues Band con David Brown, Greg Rolie, Rod
Harper y Tom Frazer.
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VR Datos para recordar

\/ Para calcular el area de figuras planas y superficies de cuerpos geo-
métricos emplearemos el teorema de Pitagoras

\/ Se debe buscar un triangulo rectangulo que contenga el lado o arista
cuya medida se busca..

\/ Para desarrollar los ejercicios debes recordar utilizar las siguientes

férmulas:
Diagonal de un cuadrado — d = a\IZ_
. TV a
Altura en el triangulo equilatero ——» h = ?\13_
Diagonal de un cubo — d = a\I?
L J
Hazlo TU mismo

¢Cuanto mide el lado de un cuadrado cuya diagonal mide 12 cm?

Soluciones

2 a) d=5,66cm
b) h~ 8,66 cm

A~43,5cm?
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